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Θέμα: 

 

Προστασία της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων στις λιμενικές 

εγκαταστάσεις της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά σε περιόδους καύσωνα 

Σχετ.: 1. Η με αρ. πρωτ. 6266 / 06.07.2022 Ερώτηση των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝ.ΑΛΛ. κ. 
Γ. Μουλκιώτη και Δ. Μπιάνκη  

2. Το με αρ. πρωτ. 959 / 08.07.2022 έγγραφο του Γραφείου Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων της Υπηρεσίας Συντονισμού του Υπουργείου 

3. Η με αρ. πρωτ. 6879 / 12.08.2022 Ερώτηση του βουλευτή του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝ.ΑΛΛ. κ. Γ. 
Μουλκιώτη 

4. 2. Το με αρ. πρωτ. 1089 / 16.08.2022 διαβιβαστικό έγγραφό σας 
 

Σε απάντηση των σχετικών 1 και 3 και κατόπιν λήψης σχετικών πληροφοριών από την αρμόδια 

Περιφερειακή Διεύθυνση Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (ΠΔΕΑΥΕ) Πειραιώς-

Δυτικής Αττικής- Αιγαίου σας γνωρίζουμε τα παρακάτω. 

Για την προστασία της υγείας των εργαζομένων στις λιμενικές εγκαταστάσεις της ευρύτερης 

περιοχής του Πειραιά (Πειραιάς-Δραπετσώνα-Κερατσίνι-Πέραμα) από τη θερμική καταπόνηση υπό 

συνθήκες ακραίων θερμοκρασιών και καύσωνα, έχει εκπονηθεί από τον Οργανισμό Λιμένος Πειραιά 

σχέδιο λήψης έκτακτων μέτρων.  Στο πλαίσιο εφαρμογής αυτού διενεργούνται τοπικές ωριαίες, 

ημερήσιες και 48ωρες προγνώσεις του καιρού σε τρεις ιδιωτικούς μετεωρολογικούς σταθμούς,  

εγκατεστημένους σε κατάλληλες τοποθεσίες (Σταθμός Πλοίων Κρουαζιέρας,  Σταθμός Διακίνησης 

Οχημάτων Κερατσινίου, Σταθμός Εμπορευματοκιβωτίων Νέου Ικονίου Περάματος) αλλά και 

τοπικές μετρήσεις θερμοκρασίας-σχετικής υγρασίας με διαπιστευμένα φορητά όργανα. Στη 

συνέχεια, από τα ανωτέρω δεδομένα και  λαμβάνοντας υπόψη τη φύση της εργασίας που 

εκτελείται υπολογίζεται αυτόματα, μέσω μαθηματικής φόρμουλας, ο αναφερόμενος στην εγκύκλιο 

υπ. αρ. 56163/15.06.2022 “Πρόληψη της θερμικής καταπόνησης των εργαζομένων” του 

Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων δείκτης θερμοκρασίας WBGT, ο οποίος 

συνδυάζει όλες τις παραμέτρους του τοπικού μικροκλίματος και της εργασίας και αποτελεί το 

πλέον διαδεδομένο διεθνώς εργαλείο  εκτίμησης της θερμικής καταπόνησης των εργαζομένων. Αν 

διαπιστωθούν υπερβάσεις των  οριακών τιμών έκθεσης των εργαζομένων στη θερμότητα με βάση 

τον ως άνω δείκτη WBGT, λαμβάνονται άμεσα οργανωτικά μέτρα  μείωσης της θερμικής 

καταπόνησης των εργαζομένων, όπως αυτά προδιαγράφονται στην εγκύκλιο του Υπουργείου.  

Στα ως άνω μέτρα περιλαμβάνονται, ενδεικτικά, η μείωση ή/και αναστολή της απασχόλησης σε 

ώρες μεταξύ 12.00 και 16.00 σε υπαίθριους χώρους ή/και εσωτερικούς ιδιαίτερα θερμικά 

επιβαρυμένους λόγω της φύσης της παραγωγικής διαδικασίας, η συνεχής παροχή στους 
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εκτεθειμένους εργαζόμενους δροσερού πόσιμου νερού (έχουν διατεθεί την τρέχουσα θερινή 

ερίοδο μέχρι σήμερα 6.000 φιάλες του 0.5 lit), η ειδοποίηση των εργαζομένων που ανήκουν σε 

ομάδες υψηλού κινδύνου για να επικοινωνήσουν με τον ιατρό εργασίας για παροχή τυχόν 

μέριμνας,  η διάθεση σε 24ωρη βάση  2 ασθενοφόρων οχημάτων για πιθανή διακομιδή ασθενούς 

από οποιοδήποτε σημείο εργασίας.  

Πέραν των ανωτέρω,  έχουν ήδη σταλεί ενημερωτικές οδηγίες προς όλο το προσωπικό των 

λιμενικών εγκαταστάσεων για τα μέτρα που λαμβάνονται στο πλαίσιο της αντιμετώπισης της 

θερμικής καταπόνησης σε συνθήκες καύσωνα, με βάση την εγκύκλιο του Υπουργείου Εργασίας. 

Στο σημείο αυτό πρέπει να επισημανθεί πως στη Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη Πειραιώς-

Δραπετσώνας-Κερατσινίου-Περάματος-Σαλαμίνας εφαρμόζεται η Συλλογική Σύμβαση 

Ναυπηγοεπισκευαστικών Εργασιών 2022, στην οποία εμπεριέχονται ειδικοί όροι για την εργασία 

υπό συνθήκες καύσωνα –οι οποίοι και αναφέρονται στο σχετικό 1- , πλην όμως στην εν λόγω 

Σύμβαση υπάγονται επιχειρήσεις μέλη του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Ναυπηγικής Βιομηχανίας 

Ελλάδος (ΣΕΝΑΒΙ) και όχι αυτές που απασχολούν προσωπικό σε λιμενικές εργασίες 

φορτοεκφόρτωσης και διακίνησης φορτίων ή επιβατών, όπως οι ΟΛΠ ΑΕ, COSCO SHIPPING 

LINES (GREECE) S.A., DPΟΡΤ SERVICES & ΣΙΑ Ε.Ε. κλπ.  

Σε ό,τι αφορά τέλος την παροχή μέσων ατομικής προστασίας στους εργαζομένους των λιμενικών 

εγκαταστάσεων της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά, σας γνωρίζουμε ότι η αναφερόμενη στην 

πρώτη παράγραφο αρμόδια υπηρεσία του ΣΕΠΕ έχει πραγματοποιήσει κατά το τρέχον έτος 14 

ελέγχους στο Σταθμό Εμπορευματοκιβωτίων (ΣΕΜΠΟ) Νέου Ικονίου Περάματος, κατά τη διάρκεια 

των οποίων διαπιστώθηκε πως είχαν όντως χορηγηθεί στους εργαζομένους τα κατά περίπτωση 

αναγκαία μέσα ατομικής προστασίας.  

Εσωτερική διανομή 
1. Γραφείο Διοικητή 
2. Γραφείο Γενικού Διευθυντή 
3. Κ.Φ. 
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ΓΕΩΡΓΙΟΣ Γ. ΤΖΙΛΙΒΑΚΗΣ 
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